
Řešení šifry týmu VŠEVĚDOVY SENILNÍ 
DĚTI

Jedná se o šifru s morseovou abecedou. Text je rozdělen do 
vět oddělených tečkami. Každá věta označuje buď tečku nebo 
čárku,  podle  toho,  jestli  je  v  ní  obsažena  nějaká  pohádková 
bytost:

• pohádková bytost obsažena – čárka,

• věta bez pohádkové bytosti – tečka.
V textu se ještě vyskytují speciální věty, které neznamenají 

ani  čárku,  ani  tečku.  Jsou  to  věty,  ve  kterých  je  uvedeno 
sloveso související s mluvením (např. „řekl“, „pravil“, „mlel“, 
„zamumlal“, „pronesl“  a „řval“.)

Příklad
Pohádka  začíná  větami:  „K ježibabě  chodím  ráda.  Řekla 

Karkulka.“  V první  větě  se  vyskytuje  pohádková  bytost  – 
„Karkulka“ – to tedy znamená, že tato věta znamená čátku. 
V další  větě  se  vyskytuje  sloveso  „řekla“,  což  znamená 
ukončení písmene. Máme čárku, což znamená písmeno „T“.

V druhé části pohádky máme: „Žlutý vlak je divný. Zelený 
rákosníček  uklidňuje.  Pronesl  děda  Lebeda.“  V první  větě 
žádná  pohádková  bytost  není,  máme  tečku.  Ve  druhé  větě 
máme:  slovo  „rákosníček“,  což  znamená  čárku.  Třetí  věta 
obsahuje  sloveso  „pronesl“,  což  znamená  konec  písmene. 
Máme tečka, čárka, což znamená „A“.

Řešení
Když pokračujeme podle instrukcí, dostaneme „TOCNA8“.
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